

GACETA DE TENERIFE

Fundado en el año 1910. Núm. 8866

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS) — MARTES 6 DE ABRIL DE 1937

Al mes, 250 Pesetas; Provincias al trimestre 800 Pesetas
Extranjero un año. 8000 Pesetas
PAGO ADELANTADO

“Queremos a España una e indivisible bajo la égida de un Estado nuevo”.—El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

En Vizcaya, no obstante el mal tiempo reinante, ha continuado bajo la lluvia y granizo, el movimiento de avance de nuestras columnas que alcanzaron una línea de posiciones a 5 kilómetros a vanguardia de Ochandiano, después de rechazar victoriosamente un contraataque enemigo, precedido de carros rusos

Partes oficiales

DEL DOMINGO

Salamanca, 4.—**EJERCITO DEL NORTE.**—Quinta División.—Sin novedad presentándose 10 milicianos con armamento.

SEXTA DIVISION.—En el frente de Vizcaya ha continuado el victorioso avance de nuestras columnas que vencieron la enorme resistencia que ofrecía el duro terreno montañoso y de las fuertes organizaciones defensivas enemigas, avanzándose en una profundidad de 4 kilómetros y ocupando Olaeta, Gardovil, la Villa de Ochandiano, la Ermita de Santa Cruz en el monte Arancio y Monchote. El número de muertos, prisioneros y material cogido es importantísima, habiéndose clasificado hasta la hora, en el sector izquierdo solamente, lo siguiente: Más de 600 muertos, más de 400 prisioneros que se encuentran ya en Vitoria. Otros 30 prisioneros heridos, evacuados ya en nuestros hospitales de retaguardia, una batería completa con 4 piezas, una sección más de artillería con 2 piezas, un teleférico con todos sus elementos, varias centrales telefónicas, un millar de fusiles, gran cantidad de cables, material de fortificaciones y telefónico. También muchos sacos de arroz y de garbanos en el depósito de Intendencia. Entre los heridos recogidos y hospitalizados figura un niño de 14 años perteneciente a una unidad de juvenzuelos, arrancados por la violencia de sus casas en Asturias y obligados a combatir por la fuerza. Según manifiesta ha sido herido por los propios compañeros al negarse a luchar.

OCTAVA DIVISION.—En Asturias fuego de fusil cañón.

DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Un nuevo ataque con carros ha fracasado en la Cuesta de la Reina, causándole al enemigo gran cantidad de bajas.

EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Extremadura se ha ocupado Villar de Reno. En las provincias de Córdoba y Granada ligeros tiroteos.

DE AYER

Salamanca, 5.—**EJERCITO DEL NORTE.**—Quinta división, sin novedad.

SEXTA DIVISION.—Cañones en los frentes de Santander. En Vizcaya, no obstante el malísimo tiempo reinante, ha continuado bajo la lluvia y el granizo el movimiento de avance de nuestras columnas que alcanzaron una línea de posiciones a 5 kilómetros a vanguardia de Ochandiano, después de rechazar victoriosamente un contraataque enemigo, precedido de carros rusos. Se causaron a los rojos muchas bajas, haciéndoles una verdadera carnicería y cogiéndole muchos muertos. Se han pasado a nuestras filas 50 milicianos con armamento. Se le han tomado al enemigo dos cañones, grandes depósitos de municiones y material de todas clases, así como un número de muertos que, sumados al de ayer, pasan de los 800, y una cantidad de prisioneros casi igual. Son numerosas las familias que se presentan, acogiendo a la benevolencia y generosidad de la zona blanca.

OCTAVA DIVISION.—Sin novedad, con cañones.

DIVISION DE SORIA.—En un reconocimiento ofensivo, en el sector de Guadalajara, se han cogido 8 cadáveres y 12 fusiles.

DIVISION DE AVILA.—Sin novedad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Un ataque enemigo en Las Rozas del Tercal ha sido rechazado violentamente, saliendo nuestras tropas en persecución de los marxistas, a los que se les tomaron 49 muertos. Otro ataque enemigo en el sector de Pingarrón, llevado a cabo con carros rusos, fué rechazado, causándoles numerosas bajas y abandonando 3 tanques. Tiroteos en los demás puntos del frente, habiéndose pasado a nuestras filas 26 soldados y milicianos con armamento.

EJERCITO DEL SUR.—Sector de Andalucía.—Tiroteos sin importancia, habiéndose presentado 12 soldados con armamento.



Un nuevo retrato del general Franco con su esposa y su hija. He aquí la amorosa y atrayente trinidad española en que están representados los valores esenciales de la nueva España y fundadas todas nuestras esperanzas!

Mussolini

Después de inaugurar la nueva Via Imperial de Roma, la "Littoranea", Mussolini ha pronunciado uno de sus más sensacionales discursos con ocasión del Aniversario de los "Fasci di combattimento".

En esta época de vana palabrería y de hipócritas declaraciones, conforta el ánimo el escuchar la palabra sincera y sobria del Duce.

¡Nada de bravatas!
¡Nada de promesas que no tengan en la realidad su confirmación espléndida!

El Imperio Romano—la más grande institución política de la Historia—está resurgiendo paso a paso por el esfuerzo tenaz de este Hombre.

Las águilas imperiales van ensanchando el círculo de sus vuelos victoriosos. Eritrea, Somalia, Etiopía, Tripoli constituyen las nuevas provincias de la Madre Roma que renace.

Y nuestra alma latina—el alma latina de la vieja Hispania—se estremeció al saludar el triunfal advenimiento de esta reencarnación gloriosa!

Roma fué para la España antigua no una dominadora sino una Madre.

De nuestro suelo patrio salieron no esclavos para Roma, sino sabios como Séneca, poetas como Lucano, papas como San Dámaso y emperadores como Trajano y Teodosio.

La lengua española, como la italiana, es el resultado lógico de la evolución de la lengua latina.

Y la religión católica en nuestra patria pasó por las mismas épocas de sangre y disfrutó los mismos días de triunfo que en la querida Metrópoli.

No está demás recordar estas ru-

públicas. Colaboremos con toda nuestra alma a esta obra, una de las más importantes de la retaguardia, y no cesaremos en la campaña.

Solazarizados todos con el supremo pensamiento de servir a España, debemos contribuir a esta empresa nacional, que es uno de los postulados básicos del movimiento salvador y de la Nueva España, y en la que los primeros beneficiados serán las clases necesitadas y cuantos sufren los embates del dolor.

dimentarias lecciones de Historia que nos demuestran la eterna y mutua simpatía entre España e Italia.

“Italia tiene una memoria felicísima”—ha dicho el Duce en el discurso a que antes aludíamos—“ha sabido esperar 40 años para vengar el desastre de Adua y no olvidará tampoco la única guerra de sanciones económicas que algunos países le hicieron y la cobarde guerra de columnas que algunos países le hacen”.

“Camisas negras—concluyó el Duce—el momento requiere que estéis preparados para el instante preciso”.

Así, con esta energía serena y grave al mismo tiempo, advierte Mussolini a los enemigos de Italia, que son también—por significativa coincidencia—los enemigos de España, de la Civilización occidental y del Catolicismo.

Los bárbaros enemigos del Segundo Imperio Romano no son del Norte sino del Este, desde donde, con rapidez judaica, acechan ocultos tras las celosías moscovitas del Kremlin los guñños de traidora connivencia que les hace la masonería ginebrina aliada con los clubs parisiños y los comités londinenses.

Contra esta conjuración internacional y cobarde se yergue valerosa la figura de Mussolini.

Y a su lado, —nuevos Cruzados de la sinceridad contra la hipocresía, de la civilización contra la barbarie, del orden contra el caos—se van dibujando las siluetas de Alemania, del Japón, de Portugal, de Hungría, de Austria, de tantos y tantos pueblos.

España—la única España legítima—se ha colocado en la primera fila de esta moderna Cruzada.

Con el poder de sus cañones y con el calor de su sangre, España, está demostrando al Mundo que el mito del Comunismo y de la Masonería toca a su fin.

Y al escuchar, en medio de la lucha, las palabras valientes de Mussolini, España, hija de la Roma antigua y hermana de la Italia actual, deja por un momento las armas en la trinchera... y aplaude!

D. DE A.

Crónica del frente de Vizcaya

Pontevedra, 5.—Victoria, victoria! Nunca más justificado que en estos momentos este grito, porque la de hoy ha sido una de las más victoriosas jornadas de cuantas van iniciadas desde que se inició el movimiento nacional de España.

Yo no sé si el reposo relativo que el viernes y sábado ha habido en el frente de Vizcaya era fruto de cálculo bien meditado del Alto Mando, pero, al conocer el resultado asombroso de la victoria hoy lograda, calculo que, efectivamente, se ha buscado una manera premeditada a traernos al frente un enemigo denso, en admirables condiciones defensivas, para batirle plenamente y así conseguir no sólo el triunfo material de su derrota, sino, quizás, el más importante, moral, de llevar a su ánimo el más justificado y completo desaliento.

Porque hoy, con todas las ventajas a favor de los rojos y separatistas, nuestras tropas los han aplastado materialmente, destruyendo sus unidades, haciéndoles miles de heridos, más de 600 prisioneros y otros tantos muertos, y arrebatándoles posiciones inexpugnables como las de Olaeta y Garibay, Arangio y Monchote, posiciones todas ellas que rebasan en varios kilómetros el pueblo de Ochandiano, que fué tomado en un asalto formidable. En Ochandiano tuvo el separatismo vasco y comunista su Cuartel general desde el día mismo en que se inició el movimiento salvador.

Es dicho que la derrota de hoy ha sido aplastante. Es incalculable el botín que hemos cogido al enemigo; bastará decir que éste se vio arrollado de tal forma que abandonó hasta las baterías que defendían Ochandiano y cayeron en nuestro poder, así como un campamento completo con sus casas desmontables de madera, algunas de ellas convertidas en almacenes de víveres y municiones.

También han quedado en nuestro poder, además de las enormes cantidades de material, un crecidísimo número de prisioneros, y así se ha comprobado de una manera inequívoca que gran parte de ellos se hallaban localizados en los frentes rojos de Asturias y Santander. También hemos comprobado por los prisioneros, heridos y muertos que los rojos habían metido en combate a niños, es decir, que no sólo han traído refuerzos de otros frentes, sino que han cometido ver-

daderos infanticidios. Hay que suponer que si llevan los niños al combate es porque escasean los hombres capaces de luchar como tales.

No me deja la emoción entrar en más detalles y me acucia el deseo inaguantable de comunicar pronto a España entera esta fausta noticia de la gran jornada militar de hoy triunfante.

Hace dos días terminé mi mensaje gritando: ¡Alava por España! Hoy, al poner el pie arrolladamente en la tierra vizcaína, en el frente Ochandiano, Cuartel general del Tribunal del separatismo, termino estas impresiones con la más sincera y honda emoción gritando: ¡Vizcaya por España! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército!

CONTINUA LA OFENSIVA NACIONALISTA CON LA CONQUISTA DE NUEVAS POSICIONES

Salamanca, 5.—La ofensiva de nuestras fuerzas continúa en el frente de Vizcaya. Fuerzas de Infantería, Artillería y motorizadas siguen su avance metódico en dirección a la ciudad bilbaína, para liberarla del dominio comunista.

Los comunistas se refugian en los montes y desde ellos hostilizan a las tropas del general Mola, pero a cada instante son atacados, desalojados y haciéndoles prisioneros.

Mañana publicaremos textualmente la brillantísima conferencia pronunciada desde Radio Club Tenerife por el comandante de Infantería don Ramiro Llamas, ayudante de S. E.

El Generalísimo elogia al Requeté de Alava

En su visita reciente a Vitoria, después del entusiasta recibimiento que la población le dedicó, el Generalísimo Franco, conversando con uno de los jefes del Requeté, le preguntó:

—¿Y los requetés? Apenas si he visto alguno.

—Están en el frente, mi general—contestó el interpelado con orgullo legítimo.

—¿Todos?

—A excepción de seis o siete que están de baja por enfermos.

El Generalísimo acogió estas explicaciones con viva satisfacción, y tuvo para el Requeté de Alava calurosos elogios.

El rosal de la paz

APOSTOLADO

por Alfonso de Ascanio

Fué la Matanza de Acentejo, el aiente y pintoresco caserío de histórico abolengo que se escalona en la carretera del Norte, el único pueblo de Tenerife que vio incendiada y destruida por el estúpido odio marxista su vieja y santa iglesia



del siglo XVI: de ella solo quedan una torre ahumada y hueca y un bendito solar abierto al cielo poblado de unas cuantas columnas calcinadas. Mejor sitio no podía

haber elegido nuestro Delegado de Prensa y Propaganda, el cultísimo abogado y orador don Ramón González de Mesa para dar una conferencia de divulgación patriótica en la mañana de este radiante y espléndido domingo del 4 de abril.

El pueblo entero con sus mujeres, sus niños y sus viejos se ha congregado a la voz de su párroco en la plaza, cara a las ruinas de la pobre iglesia y junto a éstas, en lo alto de la escalera que daba acceso al templo mártir, se colocaron las autoridades y los oradores.

Se adelantó el párroco para inaugurar el acto con breves palabras de bienvenida y luego tomó la palabra el distinguido y reputado abogado don Juan Martí y Martínez de Ocampo, que tan meritoria campaña está haciendo en pro de la Nueva España Nacional. De sus labios cayeron sentidas palabras ardorosas de solidaridad, de amor, de patriotismo que iban derechos al corazón de aquellas buenas gentes.

Lucía el sol: se veía el mar allá abajo, como fin de la rampa polí-croma de fuertes y arboles y casas y flores que se escalonaban cuesta abajo: se veía también el Teide, limpio y puro, asentado sobre su trono de cumbres azules, y había en el aire una dulzura de vida apacible y suave que sólo se cumplía cuando los ojos tropezaban

Pro-tuberculosos

Ya hemos informado a nuestros lectores de la creación del Patronato Provincial Antituberculoso. Ha sido un gran acierto del Jefe del Estado Español crear el Patronato Nacional, bajo la presidencia del Excmo. señor don Severiano Martínez Anido, que es un sanitario por excelencia como acreditó siendo ministro de la Gobernación durante la dictadura de Primo de Rivera. El realizó la mayor de las aspiraciones que afectaban a las clases defensoras de la salud pública; es no solo hombre preparado en cuestiones de orden sanitario, sino también un modelo de austeridad. Por eso juzgamos acertadísima su designación: porque representa la máxima garantía de la obra; porque es la persona, indiscutible y única, en quien se vinculan las condiciones técnicas, virtudes y temperamento, que se precisan para afrontar un problema de la envergadura, trascendencia y magnitud que tiene la Lucha Antituberculosa. Rodeándose de eminentes colaboradores se propone remover no solo las causas eficientes y directas de la enfermedad, sino también todas las que influyen en su desarrollo. Analizar las

condiciones higiénicas del trabajo, salubridad de los talleres, circunstancias sanitarias de los establecimientos fabriles y culturales, etc. Iniciar desde el primer momento un plan que permita desarrollar una campaña antituberculosa, dentro de las posibilidades del país. Buscar soluciones prácticas en armonía con las condiciones naturales de los pueblos. Recoger el mayor número de enfermos utilizando las construcciones existentes hechas o no expresamente para establecimientos de esta clase. Todo esto y mucho más se propone el general Martínez Anido.

Por el momento, nos basta con este ligero bosquejo. Realizarlo en nuestras islas, donde—a pesar del clima—el fondo del problema no es menos pavoroso que en las demás provincias de España. Aquí todo está por hacer, hemos oído repetidas veces al Inspector Provincial de Sanidad, señor Vinuesa.

En Las Palmas cuentan con dos millones recaudados para iniciar la obra del Patronato. En Tenerife acaba de constituirse este, pero todavía no cuenta con medios de combate. Es por lo que comenzamos hoy a llamar la atención del

Por nuestros Centros oficiales e información de la vida de la capital

DESPEDIDA AL "METEOR"

Autoridades, organismos patrióticos y pueblo se funden en el anhelo de dispensar un emocionantísimo homenaje de despedida a los marinos alemanes

truncadamente con las ruinas revueltas del pobre templo que fué el refugio de paz, de fe y de perdón.

Una salva de aplausos crepitó en el aire al final de la bella disertación de don Juan Marín y luego se puso en pie y comenzó a hablar el señor González de Mesa. Su voz cávida y grave, su tono repleto de sinceridad, de razón y de sentimiento emotivo hizo vibrar el aire: todos los rostros se hicieron reflexivos, todos los ojos se fijaron inmóviles y los labios entreabiertos denotaban la devoción con que las almas escuchaban; ¿qué les decía? González de Mesa evocaba y estigmatizaba el pasado con su odio de clases, con su rencor envenenado que los grandes malandrines del marxismo iban sembrando en las almas para desorganizar, arruinar y destruir la paz de los hogares, la riqueza del campo, la espiritualidad del templo, la bondad de la escuela; y aquellas semillas venenosas han traído la ruina, el hambre, la guerra, la vergüenza de todo y el desprecio de todos y para acabar con eso y purificar la Patria dan la vida nuestros hijos y nuestros hermanos al mando del immaculado y glorioso Caudillo de España.

Vibraba el aire puro de la mañana: quinientos ojos estaban fijados en el orador, sin pestañear siquiera, para no perder un solo gesto ni una sola nota de aquel discurso sincero, emotivo, armonioso y recio, que oía a verdad, que sonaba a lógica, que sabía a puro sentimiento y despretado en las almas algo dormido y a medias olvidado.

Y cuando el brozo del orador se alzó cortando el aire para gritar por tres veces el nombre de Franco, un relámpago de alegría iluminó todos aquellos rostros y una explosión de entusiasmo hizo temblar las mismas ruinas de la pobre iglesia vacía, rota y calcinada, que como un santo cadáver consagraba el acto.

Y yo pensé: si en cada pueblo, en cada caserío, en cada grupo de chozas, una voz y un corazón como el de González de Mesa desgranase cada domingo una oración empapada de santo amor a la Patria, repleta de bondad, de fe, de solidaridad y de esperanza, la cosecha espiritual por estos campos de Dios sería el mejor regalo que se podría ofrecer al Caudillo cuando la Paz vuelva.

Hay que intentarlo: hay que enroscar sin tardanza tantos hombres de corazón como pueblos hay en Tenerife para que cada domingo cada cual sienta la buena semilla. No de un modo improvisado, no: la Delegación de Prensa y Propaganda elegirá un tema cada semana y preparará un guión para ser comentado, charlado familiarmente por cada orador. Son las palabras simples, los comentarios francos, los argumentos llanos y los ejemplos claros los que mejor llegan al fondo del alma de estas buenas gentes que tienen hambre de saber y sed de sentir.

Si tal se hiciese, yo tengo por seguro que, como ha dicho el Caudillo cuando el rosal de la paz florece, aquí, en Tenerife, en cada corazón habría una rosa de bondad, de fe y de patriotismo y tendríamos preparados los recios elementos sobre los que se ha de construir la Nueva España Nacional.

Tenerife, 5 abril de 1937.

Ayer, a las diez de la mañana, salió el barco de guerra alemán "Meteor", que desde hace varios días se encontraba en nuestro puerto con una misión científica. A los muchos actos de simpatía y de homenaje que se han dispensado a la oficialidad y marinos alemanes, y como colofón de todos aquellos, hay que añadir la emocionantísima despedida que nuestras autoridades, organizaciones patrióticas y pueblo les ha tributado.

A las nueve de la mañana comenzó a congregarse en el muelle gran cantidad de público, acudiendo representaciones del Ejército, Falange Española, Regués y Talleres Patrióticos. Poco después llegaron las autoridades, el excelentísimo señor Comandante General, jefe de Estado Mayor, ayudantes de Su Excelencia, comandante de Marina, presidente del Cabildo, delegado de Hacienda, fiscal señor González, etc.

Las bandas del Regimiento y de Falange interpretaron diversos himnos mientras las autoridades conversaban a bordo con la oficialidad del barco. La tripulación del mismo se hallaba formada sobre cubierta.

Cuando llegó el instante de partir, las bandas tocaron los himnos nacionales de las dos hermanas que hoy son Alemania y España, mientras se desplegaban sus banderas en el mástil mayor, sucediéndose los vitores en medio de un entusiasmo indescriptible. Cuando ya

había despegado el barco, al nervioso ondear de los pañuelos contestaron los marinos agitando sus gorras mientras la bandera española trazaba cruces de bendición en la altura y embargados por la emoción latían apresuradamente los corazones y latía todo en el espacio, los tenues rayos solares y las olas, el soplo de la brisa y las oncas sonoras de las sirenas. Bien podemos decir que los marinos alemanes se han llevado el corazón de nuestro pueblo dejándonos al suyo. España y Alemania vibran al unisono.

A continuación tuvo lugar el desfile, que el Excmo señor Comandante General presenció ante la fachada de la Comandancia de Marina.

El alcalde de esta capital ha recibido el siguiente afectuoso radiotelegrama del comandante del crucero alemán "Meteor":

"Al repetirle las gracias en nombre de mi dotación como en nombre propio por todas las atenciones de que hemos sido objeto en esta capital, ruegole ser a la vez intérprete de nuestra gratitud con toda la población por las muchas pruebas de simpatía que nos fueron demostradas, asegurándole que los reciprocamos con toda alma. Con un afectuoso saludo y arriba España.—Comandante "Meteor".

Por esta Alcaldía ha sido contestado el anterior con otro cariñosísimo radiotelegrama.

Ecos de sociedad

VIAJEROS

Regresó a Las Palmas en compañía de su señora esposa, el ingeniero don Servando Padrón Melián.

Llegaron de Las Palmas don Felipe de la Nuez y don Diego Benítez.

Marchó a Santa Cruz de la Palma don Norberto Hernández Cejas, don Alfonso Lugo y don Francisco Orive, en unión de su señora esposa.

Marchó a la isla de la Gomera el joven maestro nacional de Vallehermoso, don Cristóbal López Alfonso.

Asimismo hicieron viaje a San Sebastián de la Gomera, don Roberto Carrillo y don Ramón Padilla.

Llegaron de Las Palmas don Pablo Larrate, don Antonio Junco Toral y don Julio Suárez Rodríguez.

Regresó a la vecina isla don Francisco González Guerra.

ENFERMOS

Ha experimentado alguna mejoría en la dolencia que sufre, la señora doña Luisa Regalado Real.

En Las Palmas se encuentran restablecidas las dos pequeñas hijas de nuestro compañero en la Prensa, don Antonio López Molina.

BODAS

En la ciudad de Tacoronte se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Hilda Bethencourt Dorta, con el joven don Pedro Santana Reyes.

Le deseamos todo género de felicidades.

NECROLOGIA

Leemos que en la Habana ha dejado de existir nuestro paisano don Luis García Medina, emparentado con conocidas familias del

Puerto de la Cruz, de cuya localidad era natural el extinto.

Reciba su viuda, hermanos y demás familiares nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en esta capital el respetable señor don Manuel Felipe Santos, a cuyos familiares hacemos presente nuestra condolencia más sincera.

TRASLADO DE OFICINAS

Nos comunican que desde el día primero del actual mes de abril han quedado instaladas en la calle de Candelaria núm. 28, entrepuerto, las oficinas de la sociedad anónima Pesquerías y Salazones de Tenerife.

También nos comunican haber variado su dirección telefónica, que en lo sucesivo será: "Pesquerías-Tenerife".

MISAS DE "REQUIEM"

En la iglesia de San Agustín, de La Laguna, se celebrará hoy, a las ocho y media de la mañana, una Misa de "Requiem" por el alma de la distinguida señora doña Aurora Meléndez, viuda de Beaubell.

También hoy, a las ocho de la mañana, se dirá una Misa en la capilla de las Siervas de María de esta capital, por el alma del respetable señor don Diego Benítez de Lugo y Ponte, fallecido en el mes último en San Sebastián (Guipúzcoa).

UNA MISA POR LOS CAIDOS DEL REGIMIENTO DE INFANTERÍA

La Junta de Damas del Arma de Infantería, tiene el honor de invitar a las autoridades, jefes, oficiales y demás público en general a la Misa que en sufragio de los caídos en el frente, celebrará el día 8 del actual en la parroquia de la Concepción, a las 8 de la mañana.

MADRINAS DE GUERRA

Solicitan madrina de guerra Santiago Ramos Tejera, Luciano Mesa Reyes, Tomás Díaz Dorta, Manuel García, Pedro Marrero, Andrés López González y Nicolás Machado y M. falangistas del cuartel de Falange instalado en la calle Ferrer de esta capital.

Asimismo solicitan madrina de guerra los componentes de la Banda de cornetas y tambores del cuartel de Falange Española: Jefe de Banda, Juan Sánchez Borges; cornetas Francisco Fariña, Antonio Jorge, Manuel González Gutiérrez, Gonzalo Moreno y Juan Hernández; tambores, Alfonso Zamorano, Jesús Echevarría, Carmelo Acosta, Dionisio Santacruces y Francisco Díaz Reyes.

Diríjense al Cuartel de Falange, calle de Ferrer.

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, Teléfono 8-7-4.

Ante el Tribunal de Derecho comenzó en el día de ayer la causa, por el delito de homicidio, hecho del que se acusa a Estela Cruz, como autora del crimen de la carretera de los Campitos.—La procesada en su confesión ante el Ministerio Fiscal, niega los hechos que se le atribuye.—Hoy a las 10 de la mañana, se reanudará la vista

Ayer, a las diez de la mañana, comenzó a celebrarse en esta Audiencia la vista de la causa seguida por el Juzgado de esta capital, por el delito de homicidio, contra Estela Cruz.

A la indicada hora se constituyó la Sala de lo Criminal, integrada por los magistrados don Emilio Gómez Miranda, como presidente, y don Antonio Espejo Hinojosa y don Federico Campos.

El Ministerio público, estaba representado por el teniente fiscal, don Alejandro Cobelas.

Defendía a la procesada el joven abogado don Eduardo Solís, actuando de secretario don Mauro Sánchez.

Una vez constituido el Tribunal penetró en la Sala la procesada, custodiada por una pareja de la Guardia civil, autorizando asimismo el presidente la asistencia pública, invadiendo la Sala una numerosa concurrencia, destacándose la presencia de muchas señoras y señoritas.

LECTURA AL ESCRITO DE CALIFICACION FISCAL Y AL ESCRITO DE LAS CONCLUSIONES DE LA DEFENSA

El secretario, señor Sánchez, dió lectura al escrito de calificación fiscal, diciendo que este suceso tuvo por escenario la carretera que desde esta capital conduce a Los Campitos, desarrollándose en la noche del día 31 de diciembre de 1935 al primero de enero de 1936, en que apareció muerto en el citado lugar el chófer Angel Reyes, que sostenía relaciones amorosas con la procesada.

La noche de autos Estela Cruz marchó en el automóvil de Angel Reyes y en unión de éste a la carretera de Los Campitos, y según declaración de Estela Cruz, único testigo presencial, dos enmascarados se presentaron ante Angel

cuando éste intentaba subir al coche, del que había bajado con el fin de hacer una necesidad, y diciéndole: "Manos arriba", disparando uno de los enmascarados contra Angel Reyes, ocasionándole la muerte.

El Ministerio Fiscal califica los hechos como constitutivos de dos delitos: uno de homicidio y otro de tenencia ilícita de armas de fuego, pidiendo por el primero la pena de 14 años, 8 meses y un día de prisión mayor, y por la tenencia de arma la pena de 3 años de prisión menor, debiendo indemnizar a los herederos de la víctima en la cantidad de 10 mil pesetas.

Terminada esta lectura se dió igualmente lectura al escrito de conclusiones de la defensa.

CONFESION DE ESTELA CRUZ

Seguidamente la procesada Estela Cruz confiesa ante el Ministerio Fiscal, negando de una manera firme y categórica los hechos de que le acusa el representante de la Ley.

Estela Cruz relató detalladamente que Angel Reyes sostenía relaciones con María Hernández, que presta sus servicios como doméstica en una casa de esta capital. Dijo que en una ocasión sorprendió a Angel charlando con la tal María en la calle de San Pedro Alcántara, limitándose a hacerle presente a la víctima que los había visto, porque él lo negaba.

Desmiente que ella se dedicara a rondar la calle en que vivía María Hernández.

Habló de su actuación en la casa donde prestaba sus servicios, diciendo que en dicha casa se desconocía que ella tuviese relaciones con el chófer.

Después de prestar su confesión ante el Fiscal, donde Estela Cruz dió pruebas de una gran seriedad,

DECLARACION DE DONA ROSARIO MARTIN

A preguntas del Ministerio público dijo que era la dueña de la casa en que prestaba servicio Estela Cruz y que ésta llevaba en su domicilio dos años, habiendo podido conocerla a fondo. Afirmó que Estela era de una conducta intachable, muy trabajadora y siempre dispuesta a cumplir lo que se le ordenase.

Dijo, por último, doña Rosario Martín que le sorprendió grandemente lo ocurrido, agregando que de poder jurar lo haría acerca de la creencia que tiene de la inocencia de la procesada.

Luego declaró Conchita Pérez Tejera, don Bernardo Martín y otros testigos, los cuales no aportaron ningún nuevo dato, suspendiéndose el juicio.

INFORME DEL SEÑOR COBELAS

Terminada la prueba testifical, comenzó a hacer uso de la palabra el Ministerio público, representado por el teniente fiscal, señor Cobelas, quien relató los hechos de la forma ya conocida.

Habló el señor Cobelas de la conducta del chófer Angel Reyes y después de otras acusaciones para la procesada, el presidente del Tribunal ordenó la suspensión de la vista, para reanudarla hoy, a las diez de la mañana, que comenzará con el final del brillante informe del señor Cobelas.

En nuestra edición de mañana publicaremos íntegramente el informe del abogado defensor, señor Solís.

Taller Patriótico de Tenerife

El domingo último tuvo lugar la inauguración del Taller Patriótico de Fasmia, con asistencia del señor Delegado General de los Talleres de Canarias don Pelayo López y de una nutrida y distinguida representación de señoras y señoritas operarias de este Centro y de los de Güímar, Granadilla y Arico.

Después de bendecido el local por el señor cura párroco que pronunció unas breves y elocuentes palabras alusivas al acto, el señor Delegado hizo uso de ella encomiando la labor de los Talleres en general y particularmente la que este pueblo está realizando, e invitó a todas las buenas patriotas allí reunidas a continuar la hermosa obra emprendida por las entusiastas mujeres tinerfeñas.

Terminado el acto donde reinó la mayor cordialidad regresaron los núcleos de cada Taller a sus localidades respectivas.

Espectáculo Pro-Flechas

Organizada por el Consejo de Damas protectoras de los Flechas pobres de La Laguna, se celebrará mañana, miércoles, a las seis y media de la tarde, una fiesta en el Teatro Leal, de aquella ciudad, proyectándose la interesantísima película "Nuestra hijita", en la que luce sus dotes de genial artista la diminuta estrella de la pantalla Shirley Temple.

Teniendo en cuenta lo sugestivo del programa y, sobre todo, el fin benéfico a que se destinan los ingresos de la función, las señoras organizadoras del festival esperan ver apoyada su iniciativa por el generoso pueblo lagunero, que tantas pruebas de adhesión a la nueva España está dando siempre que se le solicita en beneficio de la Patria y de sus nuevas instituciones.

Cumplimiento pascual en el Hospital Militar

El domingo último se llevó a efecto el cumplimiento Pascual en el Hospital Militar de esta plaza.

Varios Padres jesuitas y paules, previas conferencias en días anteriores del Padre Luis Eguiraun, capellán del Hospital, confesaron en la tarde del sábado pasado a los enfermos y santitos, y el domingo, a las ocho, cumularon los enfermos, que no podían cumplir dicho precepto, en horas después.

A las nueve se dijo la Santa Misa, oficiando el Padre Luis Eguiraun.

Al religioso acto asistieron el general de brigada, gobernador militar, Excmo. señor don Antonio Alonso Muñoz; coronel-jefe de Estado Mayor, don Teófilo González Peral; director del Hospital y jefe de los Servicios Sanitarios, don Aurelio Solís Jacinto; coronel-jefe del Regimiento de Infantería Tenerife número 38, don José Cáceres Sánchez; coronel de la Caja de Recrutación número 59, don Vicente Peláez, así como los jefes y oficiales de todos los Cuerpos.

Durante la Misa, a la que concurrió numerosas personas, la señora de Gómez Landeró, doña Matilde, cantó varios motivos religiosos.

Seguidamente se llevó el Santísimo procesionalmente por las distintas salas, en las que se levantaban artísticos altares, recibiendo la Comunión todos los enfermos allí recluidos.

Durante la procesión la Banda del Regimiento de Infantería tocó el Himno Nacional, y asistiendo a la misma un piquete de Infantería.

Comandancia General

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY
Jefe de Día: El comandante del Regimiento Infantería de Tenerife núm. 38, don Alvaro Fernández Fernández.

Imaginería: El comandante H. del Regimiento Infantería núm. 38, don Aurelio Matos Calderón.

Hospital: Ingenieros, segundo capitán.

Vigilancia: Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Artillería.

Segunda zona, un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

Talla: en caja Recutas núm. 59 (Cuartel de Caballería) a las 9 horas: dos sargentos de Infantería.

El general gobernador militar, ALONSO.

Comandancia General

El propietario del Taller de reparaciones y garage de don Alberto Camacho, ha devuelto a esta Comandancia General, en calidad de donativo patriótico, valores por valor de pesetas 1.367,75 correspondientes a material de automóviles que para necesidades del servicio fué tomado en su almacén.

Lo que se hace público para general conocimiento.

ACTO DE LA SUSCRIPCION ORO EN GUMAR

El próximo domingo, 11 del actual, y hora de las cuatro de la tarde tendrá lugar en la villa de Güímar un acto de afirmación patriótica y propaganda de la Suscripción en Oro a la Patria en el que tomarán parte el Delegado de dicha Suscripción don Cándido L. García Sanjuán, teniente de Complemento de Infantería y el comandante de Infantería don Ramón Llamas del Toro, ayudante del Excmo. señor comandante general de Canarias.

Asistirán a dicho acto las fuerzas de Acción Ciudadana, Falange y Flechas de dicha localidad.

Comandancia General

SE ALQUILAN

OFICINAS Y ACCESORIAS EN EL EDIFICIO DEL CASINO, ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS Y COMERCIO, ASI COMO EL LOCAL EN QUE SE HALLABA INSTALADA LA TABAQUERIA DE DON LUIS ZAMORANO BENITEZ, PARA RAZON, EL CONSERJE.

Contable

Con amplios conocimientos del Comercio en general, se ofrece para trabajos por horas o fijo.

Informes: Administración de este diario o teléfono 157.

ANUNCIOS BREVES

SE VENDE una casa en la calle del Señor de las Tribulaciones, número 26, propia para negocio, en un precio muy razonable.

Para más detalles, su administrador, don Norberto Morales Rufino, Igualdad núm. 1, esquina a la Avenida del Generalísimo Franco.

VENTA DE CASAS

Se venden dos casas; una de tres viviendas y otra de cuatro; su precio, menos de su valor, a buena prueba. Renta cada una 450 pesetas, dando un beneficio líquido muy aceptable al capital, y con ventajosa fórmula de pago. Razón, su dueño, en Jesús María, 36, capital.

PISO BAJO, moderno, céntrico, muy ventilado, cinco dormitorios; puede tener garage; 150 pesetas. San Francisco Javier.

VITABANA

ALIMENTO COMPLETO FOSFO-VITAMINADO A BASE DE PLATANOS MADUROS.

Casa en venta

Terminada de construir se vende la casa núm. 36, de la calle Jesús María (barrio de los Hoteles). Distribución: Planta baja, terraza, jardín, vestíbulo, despacho, comedor, cocina, despensa y Water Cloak. Planta principal: dos dor-

Automóvil

Véndese en precio razonable un automóvil Wippret, Cabriolet, cuatro plazas, en buenísimo estado de conservación y a toda prueba. Venta directa al comprador, sin intermediarios. Informes, Luis González García. Cruz Santa.-Realejo Alto.

"Palace Hotel"

PLAZA DE LA IGLESIA, NUMERO 14. SANTA CRUZ DE TENERIFE. AVISO

Se pone en conocimiento del público en general, que a partir del próximo día 1.º de enero, registrarán precios económicos para hospedaje, sobre todo para estables y familias.

Habitaciones desde 2 pesetas.

Igualmente se pone en conocimiento que, a partir de la misma fecha, se servirán almuerzos y cenas, compuestos de seis platos, al precio de pesetas 250.

¡Si usted quiere comer bien, visite el Restaurant del PALACE HOTEL!

¡No olvidarse! Plaza de la Iglesia, número 14. Santa Cruz de Tenerife.

LUIS FERNANDEZ GONZALEZ

MEDICO ENFERMERADES DE LA MUJER Y PARTOS. Consulta diaria de 9 a 12

CASTILLO, 70 TELEFONO 1370

VITABANA

INDICADISIMO PARA EL EMBARAZO

DEPORTES

EL PRICE VENCIO EL DOMINGO...AL HESPERIDES POR 7 a 2

El domingo último se jugó en el Stadium de esta capital el encuentro correspondiente al campeonato tinerfeño entre los equipos Price de esta capital y Hesperides de la vecina ciudad, venciendo el primero por el elevado tanteo de siete a dos.

El partido no tuvo emoción alguna, aburriéndose por momentos el público.

Apenas iniciado el encuentro ya tenía dos tantos a su favor el Price. Minutos después el Hesperides consiguió su primer goal y en la segunda parte el jugador Andresillo, el único del equipo lagunero, consiguió el último tanto para su equipo.

Los jugadores del Price cumplieron acertadamente desarrollando algunas veces jugadas interesantísimas.

El arbitraje a cargo de don Victoriano Ríos, muy acertado y justiciero.

En el Radio Club Tenerife

Palabras pronunciadas por el Delegado de Prensa y Propaganda, señor González de Mesa, con motivo del llamamiento hecho por la Ciudad de Toledo a favor de los pueblos devastados de la provincia de Madrid, por las hordas rojas.

Una invocación a la caridad inagotable y determinativa del espíritu español, ha sido dirigida desde la inmortal Ciudad de Toledo, para que España toda y especialmente aquellas provincias que, como la nuestra, no han sufrido en su entraña los horrores de la guerra, acudan a remediar la angustiosa situación en que han quedado miles de hogares como consecuencia de la impiedad devastadora e implacable de las hordas rojas.

Bien sé que los habitantes de Tenerife, de la provincia de Canarias, no precisan de exaltaciones para que de ellos se pueda obtener el máximo de sacrificios y lograr la asistencia cálida, fervorosa de todos los corazones isleños hacia aquellos hermanos que en esta cruzada pusieron a contribución, con su hacienda, el magno tributo de la paz hogareña.

Los canarios han sido en todo momento señalados por su altruismo, por su hidalgía, por su peculiar e íntima condición de ser sujetos al servicio del bien.

Esas ciudades, esos pueblos que hoy sufren los demoleedores y sensibles efectos de esta cruzada guerrera, no tendrán en Canarias la Marina a que aspiran, no tendrán esa cognación espiritual, tendrán algo más, algo más firmemente vinculado, tendrán el cariño permanente e inmarcescible de la madre, la afectación del hermano bien nacido, el dulce consuelo y protección de todos los españoles de estas islas Canarias, de estos habitantes que por condición racial sienten latir dolorosamente sus corazones, ante todas las desdichas y los infortunios de la Patria.

Mas que a nadie me dirijo a la mujer canaria, a esa mujer isleña, a esa virtuosa mujer que es nuestro orgullo, Ella es la que debe encauzar la cruzada de socorro que de nosotros se demanda; ella debe ser la portadora piadosa de todos los fervores nuestros hacia aquellos hermanos que hoy sufren las más crueles angustias y privaciones.

Canarias hará honor a su nombre de benefactora y hará también el más sublime de los sacrificios; el que requiere esa aportación material que de nosotros se solicita y que la informa una honda corriente de fraternidad espiritual y patriotismo.

Y lo hará además poniendo en la noble oferta, haciendo descansar en el acogimiento, que es calor y espiritualidad, un hondo sentido de caridad cristiana, porque el pueblo de Tenerife sabe que el

valor de la dádiva estriba más que en la cuantía, en el sentimiento que la informa, en el impulso que la produce y que hizo decir a aquel gran místico del recogimiento que se llamó Tomás Kempis, inspirado esto de la moral cristiana, que lo que se hace con caridad aunque sea poco y despreciable se hace todo fructuoso.

Tengo el íntimo convencimiento, la absoluta evidencia de que Tenerife y su provincia acudiran al llamamiento de los pueblos damnificados, algunos de tan hondo valor histórico como Mostoles, cuyo alcalde se aureoló con el gesto que después se convirtió en gesta, de declarar la guerra a aquel emperador de la estrategia que fué el primer Napoleón; y acudirán de modo espontáneo por propio impulso; pero si así no fuese, si pudiese desaparecer, y hablo en hipótesis, todo un pasado, silenciándose el mandato de los muertos que fueron teniendo la cadena del presente, habría que exigir, habría que imponer esa ayuda material porque hoy España exige cuando la voz de la justicia del derecho y la moral, que ya no permanecen inéditas, no encuentran eco en la formación egoísta del ciudadano.

Pero aun hay más, mucho más que obliga al tinerfeño, más español por la ausencia y la distancia que exaltan e incrementan las grandes pasiones anímicas, aún hay más, con ser tanta la significación del llamamiento, porque no podemos olvidar que entre los pueblos triturados por el rodillo infamante del marxismo se encuentran Pozuelo de Alarcó, Aravaca, Húmera y Valdemoro, entre cuyos muros y enrejadas se vertió la sangre generosa, y fructifera de valientes tinerfeños que dejaron huellas eternas por su abnegación y valor en la vida histórica del inmortal pueblo español. Allí combatieron a las cadenas del comandante Machado, mereciendo la felicitación del alto Mando y poniendo muy alto el pabellón de nuestra isla, rememorando aquel otro hecho glorioso de armas (Epopeya que revistió caracteres legendarios) que tuvo lugar el 26 de julio de 1797 frente a las costas de Tenerife, donde quedó humillado el gigante de los mares, el Almirante Nelson, que como dijo con gráfica e inspirada frase un gran cronista tinerfeño Alfonso de Ascanio, fué condenado a pasarse desde entonces sobre el Océano una manga de uniforme vacía.

La solidaridad y la ciudadanía, fundadas en una conjunción magnífica de sentimientos afines, tienen que ponerse a contribución para reconstruir el solar patrio que quedará indefectiblemente lesionado por el fuego devastador del odio, del egoísmo y de la incompreensión. Hasta la fecha, o mejor dicho, hasta el 18 de julio del año 1936, no existía solidaridad entre los españoles y esta disgregación espiritual, esta falta de compren-

sión cristiana tuvo necesariamente sus frutos, de dolor y de depauperación moral, por eso no nos dábamos cuenta de que no había aglutinación de ideales, pero en cambio se iban formando cohesiones de odio al amparo de teorías y de tendencias pseudo-humanizadoras que como la Esfinge de Tebas, cautivaban al caminante para devorarlo después. La ciudadanía es un concepto que envuelve el cumplimiento del deber, o mejor aún, de los deberes que la sociedad y el Estado imponen y hasta hace poco todos invocaban derechos, todos pregonaban privilegios, pero nadie reflexionaba que no podía romper los vínculos con la patria y que la indiferencia, la inacción, la mollicie y el egoísmo eran las fuentes de donde se iban nutriendo la desorganización y desmembración de España; a lo que ha venido a poner coto el resurgir de la ciudadanía, al impulso del Ejército salvador.

Y nada más, únicamente poner de relieve al pueblo de Tenerife, la angustia, el dolor espiritual, el desconcierto intenso que para los moradores de los pueblos devastados ha supuesto y supone la destrucción de sus hogares, al paso de las hordas rojas y anárquicas; por que el hogar no lo constituyen unas paredes más o menos exornadas con muebles y enseres, sino que el hogar representa una parte de nuestra propia vida, nuestra misma idiosincrasia, por eso en él, se reflejan nuestros gustos, las inclinaciones de nuestro espíritu, el tesoro de nuestros recuerdos, todo eso que tiene un valor de afectación tan grande que no lo enagenamos ni permutamos por valores materiales infinitamente superiores. Y poner de relieve asimismo a las madres tinerfeñas el dolor de aquellas otras mártires que al martirio de contemplar sus hogares destruidos unen la angustia que no puede describirse ni reflejarse en la palabra de contemplar a sus hijos hambrientos y ateridos, desmenuados por las vastas y heladas llanuras donde se asentó el dolor. A vosotras mujeres os corresponde por derecho propio una parte en esta cruzada en pro de los pueblos de la provincia de Madrid, por que sois madres y como tales sentís más hondamente el cuadro de aquellas que sufren y lloran presintiendo que los inocentes frutos de su amor, si no encuentran protección y ayuda, serán candidatos inexorables a la depauperación y a la tuberculosis.

Tenerife, haz honor a tu historia y a tu tradición!

Bando

DON EMILIO GUTIERREZ SALAZAR, alcalde de Ciudad de La Laguna.

HAGO SABER: Que en cumplimiento a lo dispuesto por la Junta Provincial de Beneficencia, sobre el Padrón de asistencia Beneficencia-Social de esta Provincia y debiendo procederse a la confección de los Padrones de Centros Infantiles y de Asistencia-Social, al objeto de que no existan huérfanos o abandonados, vejez desvalida ni hogar en el que se carezca de lo imprescindible para el desenvolvimiento de las necesidades más perentorias, deberán cuantas personas se crean con derecho a ello, interesar ser incluidas en el Padrón que se formará para los Centros Infantiles, todos los niños huérfanos de padre y madre; hijos de viuda sin medios de vida suficiente para su sostenimiento; hijos de viudo o de matrimonio en paro forzoso, no debiendo exceder de doce años los niños que han de ser inscritos en dicho Padrón, teniendo preferencia de derecho las familias en que hubieren enfermos o impedidos para el trabajo. Asimismo se confeccionará otro Padrón de Asistencia-Social, en el que se han de comprender todos los sexagenarios o impedidos para el trabajo que no tengan medios económicos para sus sustentos; obreros en paro forzoso, que no cuenten con ingresos económicos de ninguna clase y dentro de esta circunstancia tendrán relación los que bajo su mismo techo tengan que atender al mayor número de hijos o familiares, siendo más preferente aún si alguno de ellos estuviere enfermo o impedido para el trabajo.

Las declaraciones que sobre este particular se hagan por las personas que deban ser incluidas en dicho Padrón de beneficencia, serán informadas por los señores curas párrocos y tenientes de alcaldes de los distritos municipales correspondientes, a fin de exponerlos al público por plazo de DIEZ días para dar reclamaciones de aquellas personas que se crean perjudicadas, por no haberse tenido en cuenta o por creerse con mejor derecho de relación.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario. Ciudad de San Cristóbal de La Laguna 2 de abril de 1937.—E. GUTIERREZ SALAZAR.

SE ALQUILA una casa compuesta de "hall", tres habitaciones, comedor, cuarto de baño, cocina grande, patio, azotea, jardín con puerta a la calle que puede entrarse coche si lo necesita, y construcción moderna. Precio moderado. Informes: Corona, comercio frente Hotel Camacho.

Aviso

Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano (CODEP)

Para cumplimiento de los acuerdos del Consejo se dictan las siguientes normas:

1.—A partir del día de hoy, queda terminantemente prohibido el embarque de los bultos de plátanos que lleven marcas individuales de Sindicatos o exportadores, debiendo proveerse todos los interesados de la etiqueta provisional "CANARIAS" en las oficinas de las Secciones de Tenerife y Las Palmas.

2.—Queda terminantemente prohibido mientras dure la actual situación, el empaquetar fruta procedente de la marca de la semana anterior; la que resulte sobrante en las fincas al hacerse la nueva marca, será remarcada convenientemente para que los agricultores puedan disponer de la misma, con destino que no sea el de exportación.

3.—Los pesos de los paquetes dobles serán de 30 kilos minimum, hasta 48 kilos maximum, neto, pero contenido fruta homogénea, admitiéndose cuatro kilos de diferencia entre los dos racimos, no pudiendo empaquetarse en paquetes dobles racimos con peso superior de 24 kilos.

4.—Los racimos en su empaquetado se tomarán por el número de kilos que resulten, despreciando la fracción si ésta excede de 750 gramos; si no deberá descontarse un kilo y la fracción hasta 750 gramos, sirviendo esto de norma para el recibo a los exportadores.

5.—El empaquetado en huacal sencillo para todos los mercados, se hará con los pesos siguientes: Gigante, 26 29 y 30 kilos. Gigante, Gigante 31, 32 y 33 kilos. G. G. G. 34, 35 y 36 kilos. G. G. G. 37, 38 y 39 kilos, y así sucesivamente 3 kilos por clasificación. Los dobles y triples tendrán los pesos de: Extra Extra 50 kilos, aumentándose 5 kilos más por clasificación.

6.—En los huacales deberá marcarse además de la clasificación y junto a ella, el número de kilos neto de fruta que contienen, no computándose los sobrantes que resulten como aplicación de la norma general señalada en el artículo cuarto.

7.—En los paquetes sencillos y dobles el peso deberá figurar necesariamente en cifras de tamaño no inferior a seis centímetros de alto, dentro de un óvalo de 10, marcado precisamente por arriba de la etiqueta colocada siempre en el mismo lugar del paquete.

8.—El empaquetado para Casablanca deberá hacerse empleando exclusivamente paja, cuidando con toda escrupulosidad que no contenga ni una sola hoja de platanera. El empaquetado para Irlanda, en cambio, se hará exclusivamente empleando hoja de platanera. Para los demás destinos se admite el empaquetado en paja o el combinado de paja y hoja.

9.—El peso, condición del empaquetado y de la fruta será escrupulosamente controlado a partir de la presente semana y sancionadas las faltas que se observen con pérdida de parte o del total de la remesa, según los casos.

Santa Cruz de Tenerife, 5 de abril de 1937.—EL COMISARIO SUPERIOR.

Comunidad de elevación de aguas de Garachico

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a los señores que componen esta Comunidad, para que se sirvan concurrir a la Junta General extraordinaria que tendrá lugar en la oficina de la Sociedad, el lunes doce del corriente a las tres de la tarde, con objeto de tratar los particulares siguientes:

Primero.—Lectura y aprobación si procede del acta anterior.

Segundo.—Estudiar la forma de proceder a elevar agua de los pozos de la Comunidad para todos los socios que estén, o se pongan al corriente, en el pago de las cuotas que adeudan, así como acordar el contrato de empleados que sean necesarios a tal fin.

Garachico, 3 de abril de 1937.—EL PRESIDENTE.

Restaurant y Pensión "La Madrileña"

Comidas a la carta, estupendas habitaciones, especialidad en meriendas y cenas, vinos de las mejores marcas, jamón serrano por piezas de tres kilos en adelante y también por raciones todo más barato que nadie, reservados para familias y reuniones.

Calle de Alfaro núm. 2, esquina a Castillo, teléfono 3-3-1.

Pedro J. de las Casas Pérez

MEDICO-CIRUJANO

RAYOS X.—DIATERMIA

Consulta diaria de 8 a 12 de la mañana.

ADEJE (TENERIFE)

De Teatro Mirando a las islas menores

En la presente semana nos hará una visita para actuar en nuestro teatro Guimerá la Sociedad Amigos del Arte Néstor de la Torre, de Las Palmas, la cual nos presentará el estreno de la bellísima comedia dramática del escritor Alejandro Casona titulada "La Sirena Varada" y un interesante Fin de Fiesta como final del espectáculo.

Viene al frente de dichos elementos artísticos el reputado y conocido pintor canario Néstor Martín de la Torre, autor de los decorados y además el que lleva la dirección y total presentación de la obra, como se recordará, Néstor Martín de la Torre fué el autor de la decoración de nuestro Casino Principal, el cual mereció los mayores elogios de Prensa y de cuantas personas y turistas han desfilado por el Casino.

Organiza esta función la entusiasta sociedad tinerfeña Escuela de Arte, la cual la dedica a la vez al Taller Patriótico de esta capital.

El solo hecho de ser Escuela de Arte la organizadora de este interesante programa teatral, tiene un gesto verdaderamente significativo ya que se trata de dos sociedades que por dedicarse a una misma cosa, significa un lazo de unión entre Las Palmas y Tenerife en el ambiente teatral; ya precisamente nos tiene dicho el presidente de Escuela de Arte que el día 23 del presente mes embarcarán para Las Palmas con el fin de dar dos representaciones en el teatro Pérez Galdós a la bellísima como divertida zarzuela "El Niño Judío", obra que como se recordará obtuvo un éxito grandioso en nuestro teatro Guimerá.

Esta es la labor meritoria de Escuela de Arte y celebramos mucho la actuación de Amigos del Arte Néstor de la Torre, de Las Palmas, en la seguridad de que será un éxito tanto artístico como económico.

Hay que hacer Arte, esto nos halla el espíritu y en estos momentos más aún en que todos lo hacemos por el beneficio de nuestra amada España.

Nuestra bienvenida a los distinguidos forasteros de Las Palmas y que su estancia sea grata para que en su día vuelva a repetirse.

Felicitemos muy sinceramente a Escuela de Arte y al Taller Patriótico, deseándoles que el éxito colme sus aspiraciones.

Libros

"Mis dos meses de Prisión en Málaga, por el P. Francisco García Alonso, S. J."

El Superior de la Residencia de Jesuitas, de Cádiz, relata en un folleto los días en que sufrió la persecución marxista en Málaga, donde le sorprendió el movimiento salvador. Se hallaba dirigiendo unos ejercicios espirituales para sacerdotes en el Seminario de aquella capital, y fué encarcelado, en unión de cuantos asistieron a aquéllos y de los PP. Salesianos.

Cuenta la vida en la prisión, continuamente asaltada por grupos de milicianos, que se llevaban a sacerdotes y a otras personas de derechos para asesinarlas en el Cementerio. Los que salían para la muerte, a cualquier hora de la madrugada, pedían, unos con cautela y otros sin el menor disimulo, la absolución a los sacerdotes que sufrían el cautiverio y que, a su vez, eran más tarde víctimas de la locura criminal que reinaba en Málaga.

Culmina la emoción del relato, todo él pleno de interés, en la narración de la última noche que pasaron en aquella prisión, donde fueron fusilados al amanecer, los jesuitas y oficiales del "Sánchez Barcáiztegui" y del "Churruaca". A estos bravos marinos, "caballeros hasta la muerte", según el comentario emocionado de un oficial de la cárcel, los asistió durante aquella memorable noche el P. García Alonso. Ni una sombra de arrepentimiento por haber permanecido fieles a España, nubló las últimas horas de aquellos mártires, que esperen con serenidad la muerte, y durante su vispera se pusieron bien

Bien van todas las noticias publicadas, en orden a la actuación del nuevo organismo ordenador de la exportación de nuestros plátanos. Bien van, pues aseguran con razón que empiezan a notarse sus efectos. Se notan, mal que quieran los que pudieran pensar en desmayos que ni han existido ni pueden existir.

Y no es que se haya obtenido ya, como por ensalmo, la revalorización tan ansiada de nuestro codiciado fruto; ni colocado toda la fruta en sazón. Tal vez se haya colocado menos. Se ha impuesto el sacrificio, principalmente a las islas menores como forzosamente tenía que ser. La Palma y la Gomera, insignificante cantidad han dado hasta ahora a la nueva organización, porque los cupos obtenidos hasta la fecha, no lo han permitido.

Ya pueden los detractores, si los hay, agarrarse a la coyuntura de que La Palma y la Gomera han tenido tan pequeñísimo cupo al principio la exportación ordenada; pues mientras se den a vuelo campanas de imponderables, comprenderán perfectamente que todo tiene que ser objeto de una organización y de un ajuilamiento muy ponderado, y que a medida que se vayan conectando los múltiples resortes que hoy obran en su totalidad en poder del Consejo, se irán obteniendo cupos proporcionales, no para beneficiar a este o a aquel otro sector, no para hacer de dichos cupos nidos de componendas y negocios a cual más distintos para unos y para otros, sino para establecer con los mismos una distribución equitativa de toda nuestra riqueza platanera.

«No se ha dicho siempre que no hay parto sin dolor? Pues ya está conseguido el dolor en el alumbramiento del organismo. Y, no hay expresión de titubeo, ni de disculpa, ni de dudas. Hay confianza ciega, en los designios de la organización; seguridad absoluta de que los Consejos mirarán con mucha atención estos sacrificios primitivos para volcar más tarde sobre las islas pequeñas los beneficios de la misma; que semanas hay en todas las próximas de abril, mayo y junio, en que estas islas tienen su máximo de capacidad productora, y a buen seguro que desde los altos puestos de la ordenación, no se han de echar en saco roto las necesidades perentorias de aquellos agricultores, y tras de las molestias del parto, vendrán para la Palma y la Gomera, por designio, comprensión y justicia de los dignos miembros del Consejo, días de productores y benefactores reparados.

Desde nuestra atalaya puramente pro-agricultura, miramos con fe ciega y confianza al porvenir.

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA

(Mineral natural)

DEPOSITO:

Candelaria, 19

Teléfono, 1145

con Dios y aún tuvieron tiempo de bromear y reír francamente ante las ingenuidades de algunos compañeros.

El folleto es sumamente interesante y está escrito en un tono de sencilla emoción, que traslada al lector a aquel escenario de horrores, en el que vivió el autor horas de espera, de un martirio que milagrosamente no llegó.

El P. García Alonso dedica el importe del folleto, que se vende a dos pesetas ejemplar, a la suscripción en favor del Ejército.—S. C.

Clínica de Urgencia Nocturna

Castillo, 62. Teléfono, 788

¿Sabe usted lo que representa cocinar con Cok?

UN GASTO DE 5 A 10 PESTAS AL MES, Es decir: un ahorro de 20 a 40 pesetas SOBRE EL COCINAR CON GAS O CON PETROLEO.

RECUERDEN QUE: EL COK ES MUCHO MAS ECONOMICO QUE EL GAS Y EL PETROLEO. NO ES PELIGROSO. NO PRODUCE HUMO, NI GASES, NI ENSUCIA, TODO INCONVENIENTES NATURALES DEL CARBON DE PIEDRA. DA MAS CALORIAS QUE ESTE, Y, NO OBSTANTE, SU PRECIO ACTUAL ES

50 por ciento más barato Infórmese en los almacenes de la UNIÓN ELÉCTRICA DE CANARIAS S. A. (en la Central Eléctrica o en la Fábrica de Gas.) VEAN LAS COCINAS ECONOMICAS QUE VENDEMOS A PRECIOS DE COSTO, A TITULO DE PROPAGANDA.

Freed Olsen Line

Línea de vapores fruteros/SERVICIO PARA LONDRES DURANTE EL MES DE ABRIL DE 1937

Día 7.—Vapor BRENAS Día 21.—Vapor BETANCURIA
Día 14.—Vapor BAJAMAR Día 28.—Vapor BRENAS

PARA LONDRES: Día 24.—Vapor BAJAMAR.
Día 17.—Vapor BRENAS. Día 31.—Vapor BETANCURIA.

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ
AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE.



RELACION DE LA SALIDA DE BUQUES DE ESTE PUERTO DURANTE LA PRESENTE SEMANA

Lunes, día 5, a las 24.—Vapor GOMERA, para Las Palmas.
Martes, día 6, a las 24.—Vapor LA PALMA, para Las Palmas, Arrecife, Puerto Cabras y Gran Tarajal.
Miércoles, día 7, a las 22.—Vapor LEON Y CASTILLO, para Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián de la Gomera.
Miércoles, día 7, a las 24.—Vapor FUERTEVENTURA, para Santa Cruz de la Palma.
Jueves, día 8, a las 24.—Vapor GOMERA, para Las Palmas.
Viernes, día 9, a las 24.—Vapor FUERTEVENTURA, para id.
Sábado, día 10, a las 11.—Vapor LEON Y CASTILLO, para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife.
Sábado, día 10, a las 22.—Vapor LA PALMA, para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Valverde.
Domingo, día 11, a las 24.—Vapor GOMERA, para Las Palmas.

Es indispensable para toda persona que solicite pasaje, presentar permiso de embarque expedido por esta Comisaría de Vigilancia, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde.

Las horas de oficinas de esta Compañía son: Lunes, martes, miércoles, jueves y viernes, de ocho y media a doce y dos a siete; los sábados de ocho y media a doce y cinco y media a siete; los domingos de cinco y media a siete.

P. O. COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Yeoward Line

Aviso a los exportadores de frutos

El vapor ARDEOLA cargará en este puerto el próximo martes, 6 de abril, con destino a Liverpool DIRECTO, admitiendo fruta durante todo el día.

RICHAR J. YEOWARD
MARINA 43

Estación Meteorológica del Grupo Mixto de Artillería núm. 2
 Santa Cruz de Tenerife
 5 de Abril 1937

Presión media	767.2
Temperatura media	23.4
Temperatura máxima	28.6
Temperatura mínima	16.8
Humedad media	37
Dirección del viento	E.
Velocidad media del viento	9
Estado del cielo	Despejado.
Estado del mar	Marejadilla

GACETA DE TENERIFE

Se admiten esquelas hasta las 4 de la madrugada

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta". Teléfono 157. Apartado 35

Interesantes detalles de la conquista de Ochandiano, por las tropas nacionales

Pontevedra, 5.—Victoria, victorial. Desde la cumbre del Monte Jarindo, adonde hemos llegado después de tres horas de camino, presenciábamos ayer mañana la iniciación de una operación brillantísima que ha tenido como consecuencia la ocupación de Ochandiano, después de dominar las alturas que rodean a dicho pueblo.

A las nueve de la mañana, a la vista de Ochandiano, hemos presenciado la combinada preparación de artillería y aviación; aunque la artillería jugaba el papel principal, con las baterías de calibre medio que disparaban ocho conchazos seguidos, enfocados hacia las alturas que nuestra Infantería iba a ocupar.

Estaba ya nuestra Infantería para esa hora a caballo en la carretera, virgen para nosotros desde el 18 de julio, que conduce a Aramayona.

En cuanto a la aviación, a pesar de que el tiempo estaba excesivamente nublado y llovía a ratos, para acabar luego haciendo un día espléndido, tres trimotores estaban constantemente sobre el Monte Garibay, que parecía muy atrincherado. Cuando estos tres trimotores descargaban su metralla, otros tres les relevaban en su labor. Por efecto de las bombas incendiarias en

seguida se veía arder el monte por varios lugares. Seis cazas daban escolta a los trimotores constantemente.

A las diez y veinte nuestra Infantería escaló el monte. Se veía perfectamente a los soldados de nuestro observatorio emplear las bombas de mano para desalojar de sus trincheras a los rojos; el espectáculo era impresionante. De las trincheras enemigas salió un miliciano con un trapo blanco, y otro, y otro los vimos perfectamente como se entregan a nuestras tropas. A los pocos momentos ya el monte es nuestro y sobre su cumbre ondea la bandera nacional.

Las fuerzas de Infantería que estaban en el monte Jarindo bajan entonces hacia la carretera de Aramayona, donde está ya el Iustre coronel que ha llevado personalmente la dirección de esta magnífica operación. Vamos con ellos por el valle que nos acerca a Ochandiano. Desde el llano empieza a actuar nuestra Infantería en el monte Aranguilo, en el cual no tenemos posición alguna que en sus estribaciones. En la cumbre los rojos se defienden duramente; los nuestros los rodean y amenazan copiarlos. A las 12:10 la bandera nacional ondea en la cumbre norte. El avance

por el otro lado se lleva formidablemente, a pesar de la resistencia enemiga.

Este carece de aviación, pues tiene tan poca, apenas por esta parte, o al menos no la emplea la artillería, pero disfruta de una posición ventajosa que le permite luchar en condiciones de aparente superioridad. Pero aparente sólo, porque nuestras tropas con arrojo sin límites se han hecho dueñas del campo.

Nos cruzamos con una pedada de prisioneros: son unos 200, van todos con las manos en alto, custodiados por unos veinte regulares. Varios de estos prisioneros son de San Sebastián, muchachos jóvenes, muchos de ellos conocidos, llevan pintados en el rostro el cansancio y el dolor; algunos nos reconocen y nos saludan. En el grupo hay muchachos que dan la impresión de haber combatido contra su voluntad, otros, por el contrario, ofrecen una actitud opuesta; entre ellos hay dos muchachos elegantemente vestidos, con magníficas zamarras grises que tienen gesto de antipatías no disimuladas ante los ¡Vivas a España y a Franco! que dan los demás prisioneros. Más tarde vemos algunos prisioneros, entre ellos un muchacho de 13 años, llamado

Manuel Fernández Álvarez. Hablamos con él. Va en una camilla. Nos dice que es natural de Oviedo y que había ido a Bilbao a trabajar como botones en un café. Lo llevaron al frente, según dice, los rojos; sus propios camaradas le han herido, más por fortuna no de gravedad. Otro de los prisioneros heridos lo es de gravedad. En la misma carretera de Aramayona, un sacerdote le confiesa. Los presentes nos descubrimos respetuosamente. El preso da muestras de gran piedad, reza en voz alta. Luego nos hemos de encontrar de nuevo en Vitoria, al ser trasladado al Hospital, bastante mejorado dentro de su gravedad.

Por la tarde, mientras visitamos Villarreal, llevan municiones hacia Aramayona; nuestros aparatos han volado sobre Ochandiano apoyando a la Infantería que poco más tarde ocupa la dicha importante población.

La operación de ayer fue, pues, brillantísima, no sólo por lo que se refiere a la toma de Ochandiano, sino porque es todavía más importante por la ocupación de los montes que dominan dicho pueblo.

En resumen, una jornada victoriosa para nuestras tropas que muy en breve traerá consecuencias importantísimas.

DE MADRUGADA

LOS MÁRXISTAS SOLO TIENEN UNA FRANJA DE 20 KILOMETROS DE ANCHO PARA COMUNICARSE CON SANTANDER

Londres, 5.—Las operaciones realizadas en el día de ayer dilimitan la situación de los campos y dejan a los comunistas casi aislados de sus demás posiciones en la provincia de Santander, pues solo les queda una franja de terreno de unos 20 kilómetros de anchura, que por lo irregular del mismo están imposibilitados de realizar transporte de tropas o de material de guerra. También es un problema para los separatistas vascos la evacuación de la población, ya que la franja a que se hace referencia está controlada a las dos márgenes por las piezas de artillería del general Mola.

LA VILLA DE DURANGO BAJO EL FUEGO DE LA ARTILLERÍA

París, 5.—Las tropas nacionalistas ocuparon ayer impor-

tañtes posiciones en el frente de Vizcaya. La resistencia de los vascos fue muy dura, sufriendo por este motivo muchas bajas.

La Villa de Durango se encuentra bajo la acción del fuego de la artillería nacional.

Las tropas del general Franco se encuentran a menos de 10 kilómetros de Durango.

TORTOSA BOMBARDEADA POR LA AVIACION NACIONAL

Barcelona, 5.—El Comisario general de Orden Público ha comunicado a los periodistas que esta mañana tres aviones nacionalistas volaron sobre Tortosa, en la provincia de Tarragona. Primeramente lanzaron cohetes para descubrir los objetivos. A continuación arrojaron varias bombas que cayeron unas dentro de la población y otras fuera. Se ignora si hubo víctimas.

VITABANA ES UN PRODUCTO INTE-VITABANA

LOS REPRESENTANTES DE LOS COMITES REGIONALES DE LA C. N. T. CONFERENCIAN CON COMPANYYS

Barcelona, 5.—A la salida de una larga conferencia con Companyys, celebrada esta mañana, los representantes de los comités regionales de la C. N. T. fueron interrogados por los periodistas, ante lo que se mostraron muy reservados. Sin embargo, el secretario del Comité, Valera Mas, declaró: "Todo lo que puedo decir es que la actitud de la C. N. T. fué claramente expuesta por "Solidaridad Obrera".

La U. G. T. también ha enviado una nota a la prensa, en la que declara que en el curso de las negociaciones para la resolución de la crisis dicho partido adoptó una actitud muy clara en defensa de los altos intereses del país y no de los particulares de la U. G. T.

LOS VASCOS PIDEN QUE PRIETO SEA FUSILADO

Roma, 5.—Con motivo de la fuerte presión ejercida por las

fuerzas nacionales sobre el frente vasco, los milicianos al no ver que Prieto, su líder de siempre, no estaba entre ellos luchando, pidieron fuera fusilado por el Gobierno de Valencia, pues caso contrario abandonarían las trincheras.

También pidieron los marxistas que Largo Caballero fuera destituido, en una manifestación formada dos horas después de haber sido disuelta la primera por la guardia de Asalto, según órdenes del Gobierno de Aguirre.

La charla de anoche del general Queipo de Llano

Sevilla, 5.—Dicen que todo cambia en este mundo, y parece ser que eso se va confirmando. Francia, es decir, el Gobierno francés, recibió constantes indicaciones de que haga la necesaria distinción, va cambiando con respecto a España. ¿Será cierto? Dicen las noticias que nos llegan, que fueron detenidos en la frontera cuatro italianos que tenían intención de luchar al lado de los rojos. Posteriormente se detuvo un coche en el que iban tres individuos que parecían sospechosos a la policía; se les preguntó su nacionalidad y dijeron que eran españoles, pero el idioma no era pronunciado correctamente. Se les vigiló y al detener a uno de ellos mostró una documentación distinta a la que exhibió la primera vez.

En Tolouse han sido detenidos veinte y nueve súbditos norteamericanos que dijeron iban a París a visitar la Exposición; se les vigiló y se les detuvo cuando tomaban un autobús para dirigirse a la frontera. ¿Será posible que el Gobierno francés, que tan mal acostumbrados nos tiene desde el comienzo de la guerra, modifique su manera de proceder?

Por cierto que el señor cónsul francés en San Sebastián ha hecho llegar hasta mí el deseo de que modifique mi actitud con respecto al embajador de Francia en España, M. Herber. Se queja el embajador francés de que esos informes no son ciertos y yo puedo asegurar que fueron dados por personas que, horrorizadas, presenciaron los actos

Pasan los Flechas

La popular marcha de los Flechas. De venta en todas las librerías. Para canto y piano; pesetas 1'50

EL SEÑOR

Don Eduardo Díez del Corral
 HA FALLECIDO EN TOMELLOSO (CIUDAD REAL), EL DIA 14 DE MARZO DE 1937

Su viuda, doña Mercedes Hernández; sus hijos, Mercedes, Eduardo (ausente), Félix y Florinda; su padre político, don José Hernández Alfonso, y demás familiares;
 SUPPLICAN a sus amistades y personas piadosas encuéntrense a Dios el alma del finado y asistan a la misa que por su eterno descanso se celebrará mañana, miércoles, día 7, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Francisco; por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
 Santa Cruz de Tenerife, 6 de abril de 1937.

EL SEÑOR

Don Heliodoro Hernández y Hernández
 FALLECIO EL 1 DE ABRIL DEL AÑO ACTUAL

Su viuda, doña Francisca González y González; sus hijos, Antonio, Cándido, María, Estela, Amelia, Fernando, Clorinda, Heliodoro, Manuel y Mercedes; hijo político, don Casto Suárez Díez; nietos y demás parientes;
 SUPPLICAN a sus amistades y personas piadosas asistan a la misa y funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, miércoles, día 7, a las siete y media, en la parroquia de la Concepción. El alma profundamente cristiana del finado y sus familiares lo agradecerán eternamente.
 Santa Cruz de Tenerife, 6 de abril de 1937.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Aurora Meléndez, viuda de Beutell
 QUE FALLECIO EL DIA 29 DE MARZO DE 1937, EN LA CIUDAD DE LA LAGUNA, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

La Comunidad y Asilo de Ancianos Desamparados de esta ciudad;
 SUPPLICAN a sus amistades asistan al funeral que, en prueba de gratitud a su digna bienhechora, celebrarán en la iglesia de San Sebastián el día 7 del corriente, a las nueve de la mañana; favor que agradecerán profundamente.
 El Ilustrísimo señor Obispo de Tenerife ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.
 La Laguna, 6 de abril de 1937.

¿Mucho trabajo de escritura?

ERIKA

Recorra a la ayuda de la ERIKA, cuya manipulación es sencillísima. Al cabo de escaso tiempo se rescribirá ya del importe de tan maravillosa máquina.

ERIKA

ENRIQUE SIEMENS
 Puerta Canseco, 55
OCTAVIANO HERNANDEZ OTAZO
 Fermín Galán, 43
 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Dr. Leocadio López González
ESPECIALISTA

En enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición

(OBESIDAD, DELGADEZ, DIABETES)

Rayos X (-) Metabolismo Basal

CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6

CASTILLO, 49 TELEFONO, 8-6-6

SANTA CRUZ DE TENERIFE



Erika

SN